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CHOMUTOVSKO | V Kadani zaplatí 
obyvatelé města za svoz, sběr, třídě-
ní, využívání a odstraňování komu-
nálního odpadu v letošním roce 420 
korun. V sousedním Chomutově to 
je 456 korun, v Jirkově 508, na Bo-
leboři 650 a ve Vejprtech 755 korun. 
To, že v Kadani platí obyvatelé nej-
méně, je jejich zásluha. Město udě-
lalo kampaň, kterou se jim podaři-
lo přesvědčit lidi, aby lépe třídili. To 
se podařilo, a tak se cena za odpad 
snížila.

V Chomutově se radnice rozhod-
la, že rozdíl mezi vybranou částkou 
a skutečně uhrazenou cenou za od-
pady vyrovná. „Rozdíl mezi nákla-
dy na odpady a vybranými poplat-
ky uhradí město. Za každého občana 
zaplatí 338 korun,“ řekl primátor 
Jan Mareš. Díky tomu budou oby-

Pracovník technických služeb v Cho-
mutově při svážení bioodpadu.  
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Za odpad platí různě
Nejméně lidé platí 
v Kadani, nejvíce 
ve Vejprtech.
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vatelé platit stejně jako minulý rok. 
Primátor však obyvatele vyzval k dů-
kladnějšímu třídění. 

„Apelujeme na obyvatele, aby nám 
pomohli tříděním odpadů a správ-
nou likvidací se snižováním nákla-
dů, to může výši poplatku snížit,“ 
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dodal primátor. Ani v Jirkově se 
cena za odpad nezvýšila a na Bole-
boři pak jen mírně. 

Vejprty cenu zvedly

Změnu naopak zaznamenali oby-
vatelé Vejprt. 

„Je mi velice líto, že máme tak vy-
sokou cenu za odpad, ale v současné 
době kopíruje naše náklady. Vzhle-
dem k tomu, že můžeme vybírat až 
1000 korun za rok na jednoho obča-
na, nezdá se mi to ale až tak nepři-
měřené,“ komentovala poplatek ve 
výši 755 korun starostka Vejprt Ji-
tka Gavdunová. 

Dále starostka uvedla, že tato část-
ka přesně odpovídá tomu, kolik měs-
to za odpady v loňském roce vydalo. 
„Máme zvýšené náklady také tím, že 
jsme vybudovali rozsáhlou síť sběr-
ných míst tříděného odpadu. Ob-
čanům, kteří bydlí v rodinných do-
mech, navíc poskytujeme plastové 
pytle na tříděný odpad, které jednou 
za měsíc odvážíme od jejich domů,“ 
vysvětlila starostka. 

WC v Kadani bude 
za dva miliony
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Vybrat takovou plně automatic-
kou toaletu není jednoduchá věc. 
Radní v Kadani mají jasnou před-
stavu o tom, jaké by měla mít para-
metry. „Musí být blbuvzdorná, tedy 
mít takový interiér, aby ho vandalo-
vé nemohli poškodit,“ popsal staros-
ta Kulhánek. 

Dalším požadavkem je bezbari-
érový přístup a časování. „Předpo-
kládáme, že člověk, který bude mít 
potřebu, vhodí minci a pak by měl 
vše zvládnout za patnáct minut. To 
by mělo stačit,“ vysvětlil Kulhánek. 
Není ovšem zcela jasné, jak to bude 
v případě delší potřeby času, zda ne-
zůstane po vypršení časového limitu 
člověk na WC zavřený. 

Investovat dva miliony do zácho-
du radním líto není. Počítají s tím, že 
když bude bez obsluhy, budou pro-
vozní náklady nižší. Hlavně ale bude 
lidem k dispozici 24 hodin denně. 

Cena za použití by měla být nej-
výše 10 korun. Jednou denně bude 
na WC docházet obsluha, která 
zkontroluje stav a doplní, co bude 
třeba.

Děti jsou náš největší poklad. 
Děláme pro ně první poslední. Hýč-
káme je od miminek k batolatům. 
Učíme se s nimi vyjmenovaná slova. 
Uteče to jako voda a jsou tak vel-
ké, že začínají žít svůj vlastní život. 
Chceme, aby se měly dobře. Občas 
jim ale tyhle vyhlídky sami značně 
komplikujeme. Přitom to může být 
tak jednoduché. Stačí si dobře vy-
brat.

„Stále se mluví o tom, že je v regionu 
vysoká nezaměstnanost. Problém ale 
je, že mnoho zdejších nezaměstnaných 
je zároveň obtížně zaměstnatelných,“ 
říká ředitel SPZ Triangle Bc. Jaroslav 
Krch. „Školy s podivnými maturitní-
mi obory praskají ve švech a chrlí lidi, 

kteří prakticky nic neumí. Řemeslní-
ků, mladých lidí s praktickým vzdělá-
ním a schopnostmi je málo. Chybí lidi  
v technických oborech. Chybí obrábě-
či kovů, svářeči, mechanici pro stroje  
a zřízení,“ vypočítává ředitel, který je  
v pravidelném kontaktu s firmami, kte-
ré právě takovéto lidi do svých provo-
zů shánějí. „Dnes už tyto obory nejsou  

o umaštěných montérkách. Jde o sofis-
tikovanou práci, která je zároveň dob-
ře zaplacená. Absolventi technických 
oborů, na rozdíl od svých vrstevníků, 
po absolvování střední školy nemají 
nouzi o příležitosti. Ti nejšikovnější si 

mohou vybírat. O budoucnost mají po-
staráno. Fronty na úřadech práce jim 
nehrozí. Nedostatek lidí vzdělaných  
v technických oborech zároveň ovliv-
ňuje zájem investorů o umístění svých 
závodů v zóně a snižuje celkově kon-
kurenceschopnost zóny na tuzemské  
a mezinárodní úrovni.“ 

„Tahle potřeba tu je už několik let  
a trvá. Na konci loňského roku za-
městnávaly firmy v zóně Triangle  
1 493 lidí. Do roku 2018 jich chtějí za-
městnat až 4 000. To je práce pro dva  
a půl tisíce lidí, kteří mají požadované 
vzdělání,“ ilustruje současný stav čísly  
ředitel.

A stačí tak málo. Nepodlehnout 
módním vlnám, vyhnout se pofider-
ním školám, vsadit na praktičnost  
a jistotu. Už naše babičky říkávaly, že 
řemeslo má zlaté dno. Platilo tehdy  
a platí to dnes. Šikovného strojaře bude-
te v evidenci úřadu práce hledat marně. 

Základ je, dobře si vybrat
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Na ÚP Louny jsou na druhou stranu v evidenci uchazeči o zaměstnání se vzdě-
láním, pro které nenacházejí uplatnění:

Pouze v rámci regionu Lounska, Žatecka a Podbořanska je největší zájem za-
městnavatelů o technické profese. Pro příklad uvádíme výběr z evidence ÚP Lou-
ny tyto údaje:

Kategorie Úplné střední odborné 
vzdělání s maturitou zahrnuje ab-
solventy odborných škol (převážně 
obchodních akademií, gastrono-
mického či zdravotnického zamě-
ření nebo humanitně zaměřené 

obory). Tito uchazeči o zaměstnání 
jsou pak nuceni nechat se zaměstnat 
v jiném oboru, než jaký studovali, 
resp. se vyučili a nastupují tak do 
zaměstnání za nižší mzdu (10 000 – 
15 000 Kč).

Dosažené vzdělání Počet evidovaných  
uchazečů ÚP Louny

Úplné střední všeobecné vzdělání
 – gymnázia, lycea

136

Úplné střední odborné vzdělání  
s maturitou (bez vyučení)

842


